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Referat	  fra	  møde	  den	  6.	  juli	  2016	  
	  
Deltagere:	  	   Per	  Holm	  Knudsen	  	  

Gunnar	  Henriksen	  
	   Bent	  Andersen	  	  
	   Thomas	  Nørgaard	  	  
	   Kim	  Deleuran	  
	   Bodil	  Jensen	  	  
	   Else	  Marie	  Pedersen	  
	  
	  
Per	  blev	  valgt	  til	  ordstyrer	  og	  Else	  Marie	  til	  referent.	  
	  
	  
Svar	  fra	  Vejdirektoratet	  –	  samt	  orientering	  om	  efterfølgende	  samtale	  med	  
Vejdirektoratet	  
Per	  orienterede	  om	  det	  skriftlige	  svar	  fra	  Vejdirektoratet,	  samt	  den	  efterfølende	  samtale,	  
som	  han	  havde	  haft	  med	  en	  jurist	  i	  Vejdirektoratet.	  
Juristen	  tilkendegav,	  at	  kommunen	  skal	  rette	  sig	  efter	  loven.	  	  
Juristen	  oplyste	  ligeledes,	  at	  Vejdirektoratet	  først	  kan	  behandle	  sagen,	  når	  Favrskov	  
Kommune	  endelig	  har	  besluttet	  at	  omdanne	  Tommesensvej	  (og	  de	  øvrige	  veje)	  til	  privat	  
fællesvej	  –	  dvs.	  når	  vi	  har	  modtaget	  den	  endelige	  tilstandsrapport	  vedrørende	  vejen.	  	  
På	  det	  tidspunkt	  kan	  vi	  både	  klage	  over	  proceduren	  og	  over	  tilstandsrapporterne.	  
	  
	  
Organisering	  –	  herunder	  evt.	  inddragelse	  af	  andre	  privatiseringstruede	  veje	  
Vi	  besluttede,	  at	  vi	  ikke	  på	  nuværende	  tidspunkt	  vil	  inddrage	  andre	  privatiseringstruede	  
veje.	  	  
	  
	  
Kommende	  tilstandsrapporter	  
Vi	  besluttede	  at	  spørge	  Byrådet	  på	  deres	  møde	  i	  august	  om,	  hvornår	  de	  udsender	  udkast	  til	  
tilstandsrapporter.	  	  
Når	  vi	  har	  modtaget	  de	  foreløbige	  tilstandsrapporter,	  har	  vi	  12	  uger	  til	  at	  fremkomme	  med	  
indsigelser.	  	  
	  
Vi	  forestiller	  os,	  at	  samtlige	  lodsejere	  på	  Tommesensvej	  inviteres	  til	  et	  møde	  i	  InSide,	  hvor	  
vi	  kan	  drøfte	  tilstandsrapporterne.	  	  

Vi	  forsøger	  at	  få	  fat	  i	  nogle	  teknikere,	  der	  kan	  hjælpe	  os	  med	  tilstandsrapporterne.	  	  



	  
	  
Fuldmagter	  (hvem	  er	  f.eks.	  ”brugere”?)	  
Hvis	  Initiativgruppen	  skal	  repræsentere	  lodsejerne	  vedrørende	  tilstandsrapporterne,	  
kræver	  det,	  at	  vi	  får	  en	  fuldmagt	  fra	  hver	  enkelt	  husstand.	  
	  
Loven	  siger,	  at	  ejere	  og	  brugere	  skal	  have	  besked,	  men	  da	  vi	  er	  i	  tvivl	  om,	  hvem	  brugerne	  er,	  
spørger	  vi	  ligeledes	  Byrådet	  om	  dette.	  
	  
Else	  Marie	  og	  Per	  udarbejder	  fuldmagtdokumenter	  til	  underkskrift	  for	  lodsejere	  på	  
Tommesensvej.	  
	  
	  
Læserbreve	  og	  spørgsmål	  til	  Byrådet	  
Vi	  besluttede	  at	  sende	  følgende	  spørgsmål	  til	  Byrådets	  august-‐møde:	  
1. Hvornår	  udsender	  I	  de	  foreløbige	  tilstandsrapporter?	  
2. Hver	  er	  brugerne	  på	  Tommesensvej?	  
3. Hvem	  har	  I	  holdt	  dialogmøder	  med?	  
	  
Vi	  besluttede	  også	  at	  sende	  læserbreve	  med	  følgende	  emner	  til	  dagbladene:	  
1. Vejdirektoratets	  oplysning	  om,	  at	  kommunen	  skal	  overholde	  lovteksten.	  
2. Hvornår	  starter	  overdragelse	  af	  vejene	  2016	  eller	  2017?	  
3. Kommunen	  bruger	  hellere	  penge	  til	  ekstern	  advokatbistand	  mv.	  end	  til	  borgerne	  
4. Hvem	  er	  det	  Favrskov	  Kommune	  har	  været	  til	  dialogmøde	  med?	  
5. Hvem	  er	  brugere	  af	  Tommesensvej?	  
	  
	  
Økonomi	  
Foreløbig	  har	  vi	  brugt	  ca.	  300	  kr.	  til	  hjemmesiden,	  som	  Per	  har	  lagt	  ud.	  Vi	  blev	  enige	  om	  at	  
lægge	  100	  kr.	  hver	  –	  kan	  sendes	  til	  Per	  på	  MobilPay	  53632003.	  Per	  laver	  regnskab	  for	  brug	  
af	  pengene.	  
	  
	  
Eventuelt	  
Det	  er	  vigtigt	  at	  fotodokumentere,	  hvor	  der	  f.eks.	  ligger	  vand	  på	  vejen,	  hvor	  der	  er	  huller	  og	  
revner,	  og	  hvor	  fortovene	  trænger	  ”til	  en	  kærlig	  hånd”.	  	  
Man	  kan	  sende	  billederne	  til	  Per,	  som	  lægger	  dem	  på	  hjemmesiden.	  
	  
Mødet	  var	  konstruktivt	  og	  hyggeligt	  og	  sluttede	  i	  god	  ro	  og	  orden	  efter	  ca.	  2	  timer.	  
	  


